

ФЛЕШ

Одбачена
представка

Европски суд за људска права у Стразбуру одлучио је у корист Црне Горе и прогласио неприхватљивом представку руског држављанина Владимира Андреевича Колосова, који се жалио на више повреда конвенцијских права. Како је саопштено из Канцеларије заступника Црне Горе пред Европским судом за људска права, Колосов се жалио сматрајући да му је повријеђено право на приступ суду, на правично суђење и на неометано уживање своје имовине.

Наводи се да је суд прихватио наводе Владе које је изнијела у својој одбрани и утврдио да подносиоцу представке није било повријеђено право на приступ суду, предвиђено чланом шест Конвенције.

M.C.

Омбудсман
истражује

Заштитник људских права и слобода Црне Горе покренуо је поступак по сопственој иницијативи након сазнања да су ученици ОШ „Душан Обрадовић“ са Жабљака престали да долазе на наставу.

– Медији су извјестили да је до тога дошло јер ученицима, наводно, није обезбијеђен бесплатан превоз до школе. Због тога, како се наводи, 43 ученика која живе у подрумиторским селима Ковчица, Пашина вода, Јаворје, Вирак и Мотички гај нијесу дошли на наставу 25. септембра, а бојкот наставе су најавили и за наредне дане. Тим поводом, заштитник је затражио изјашњења од Министарства просвјете, школе и Општине Жабљака о начину организовања превоза ученика ОШ „Душан Обрадовић“ и обезбијеђивању трошкова неопходних за реализацију ђачког превоза – саопштено је из те институције.

M.C.

Три кандидата

На позив Министарства за људска и мањинска права за предлагање два кандидата за члана Комисије за праћење спровођења Плана активности за постизање родне равноправности 2017–2021. достављене су три пријаве, саопштено је из тог ресора. Кандидоване су Милена Бешић коју је предложила НВО „ЦЕДЕМ“, Будимка Голубовић, предложена од Асоцијације пословних жена и Ана Јаредаћ, коју је кандидовао Центар за женска права.

У складу са чланом 14 Уредбе о начину и поступку остваривања сарадње органа државне управе и невладиних организација министарство ће у року од пет дана донијети одлуку о избору кандидаткиња.

M.C.

Јачају младе

Центар за мониторинг и истраживање (ЦеМИ) почео је реализацију пројекта током којег ће младима из Пљеваља, Никшића, Жабљака и Плујина бити ојачане радне способности у циљу превазилажења јаза између школског система и потреба тржишта рада. Како је саопштено из ЦеМИ-ја, током пројекта „Оспособљавање младих из сјеверних општина Црне Горе за тржиште рада“ биће спровођена процјена потреба међу ученицима у средњим школама у Пљевљима, Никшићу, Жабљаку и Плујинама.

M.C.

МАНС УПОЗОРАВА ДА ДРЖАВНЕ ИНСТИТУЦИЈЕ КРШЕ ПРЕПОРУКЕ ЕВРОПСКЕ КОМИСИЈЕ

Влада сакрила како је милијарду потрошила

Грађани не знају како се троши милијарда еура за изградњу аутопута, како је КАП ушао у стечај, а тајним су проглашени преговори Министарства економије и А2А око управљања ЕПЦГ, указали су из МАНС-а

Влада Црне Горе надовала је у примјени права на слободан приступ информацијама јер државне институције, умјесто да проактивно објављују податке о потрошњи новца пореских обавезника, унапријед крију све што би могло послужити у разоткривању корупције, оцјењују у НВО Мрежа за афирмацију невладиног сектора (МАНС). Директор Истраживачког центра МАНС-а Дејан Миловац оцијенио је поводом Дана слободног приступа информацијама да држава крши препоруке Европске комисије и Европског парламента, који су изричито тражили већи степен транспарентности приликом трошења новца пореских обавезника.

– Можемо рећи да на данашњи дан власти објављују много мање информација него што би требало или мање него раније. Сада се предузимају

проактивни кораци да се информације које се не траже од Владе проглашавају тајним унапријед. Зато су измјенили закон о слободном приступу информацијама како би отежали приступ. На примјер, грађани Црне Горе не знају како се троши милијарда еура за изградњу аутопута. МАНС је тражио те податке, али је речено да је то интерни документ. Тако да ми не знамо ништа о том пројекту, осим када премијер Марковић обиђе градилиште и поведе новинаре да виде шта се ради. Како се троши новац и коме се уплаћују који износи остаје тајна – казао је Миловац.

Он истиче да је МАНС тражио и податке о ослобађању пореза за радове и материјале за аутопут, али да им је Пореска управа доставила само штуру информацију о укупном износу средстава ослобођеног пореза, али не и податке за сваког подизвођача појединачно.

Уназађени закон

Поводом Дана слободног приступа информацијама, из Центра за грађанско образовање (ЦГО) казали су да је последњим измјенама и допунама Закона о слободном приступу информацијама ово право значајно ограничено, а супротно препорукама Европске уније.

– Последње измјене и допуне Закона о слободном приступу информацијама требало је да се односе само на увођење правила поновне употребе информација. Међутим, у процесу измјена је дошло до проширења поља дјеловања. Тако је основни текст закона оптерећен и одредбама чијим измјенама се директно утиче на (не)доступност података, попут увидања теста штетности, што значи да ће органи моћи произвољно да оглашавају тајним документе и тиме ограничавају доступност података. Измјенијећи закон је оставио простор за стварање зачараног круга одлучивања између органа и Агенције, који није дужна да доноси коначну и мериторну одлуку, чиме се продужава агонија подносиоца захтјева и губи драгоцјено вријеме за правовремено реаговање. Поред тога, доступност податка на сајтовима и проактивности органа у објављивању података није на завидном нивоу, док и они који су објављени нијесу најчешће у опен дата формату, што показује да органи свјесно крше закон који у члану 12 јасно прописује који су то документи који се морају налазити на сајту сваког државног органа – нажу у ЦГО.

ЛГБТ ФОРУМ ПРОГРЕС ПРИЈАВИО ГОВОР МРЖЊЕ И ВЕРБАЛНО НАСИЉЕ

Поднијели 203 пријаве

НВО ЛГБТ Форум Прогрес поднијела је 203 пријаве због говора мржње, дискриминације и вербалног насиља на друштвеним мрежама усмјереног против ЛГБТ популације. Поруке због којих су поднијете пријаве су, између осталих: „Под нож бих вас ја све, па главу на колац“, „Треба вас повјешати све, болесници“, „Треба вас спалити на трг“, „Кад следећи пут масовни изају на улице, ишћерајте тенкове и згазите сток“, „Диж се Хитлеру све плаче за тобом“.

Тим за праћење говора мржње и вербалног насиља на интернету, који се неколико година активно бави овом темом, формирао је 203 пријаве против 206 лица, а сви пријављени случајеви су ре-



Јокић

гистровани на дан Параде поноса Монтегро прайд у Подгорици, 23. септембра.

– Све пријаве су формиране на основу коментара постављених на друштвеној мрежи Фејсбук, испод објаве информативних портала везаних за саму параду и њен ток. Од укупног броја прија-

M.C.



Са конференције МАНС-а

мо ситуацију да се 15 до 20 милиона еура годишње распоређују, а да грађани не знају шта се деси са тим парам, које компаније и појединци их добијају, и у ком износу. Имали смо и ситуацију да је Државна ревизорска институција успјела да нађе проблеме у транспарентности потрошње тих средстава. Такође, имамо доказе да су се током кампање за изборе средстава из буџетске резерве користила за упумпавање новца општинама у којима су били избори – казао је Миловац.

Координатор правног програма МАНС-а Вук Јанковић истакао је да је његова организација за 12 година поднијела преко 100.000 захтјева за слободан приступ информацијама, а само у 2017. их је било 6.000.

– У овој години институције су по захтјевима објавиле око 40 одсто информација које би требало да буду јавне. Унапријед, односно проактивно је објављено само пет одсто података, што је забрињавајући проценат јер би институције требале више да раде на пољу транспарентности – казао је Јанковић.

M.C.

Агенција
селективно
одлучује

Вук Јанковић је упозорио на селективан рад Агенције за заштиту личних података и слободан приступ информацијама по жалбама МАНС-а.

– Од 2.417 жалби у овој години, одлуку немамо у још 1.642 случаја. Агенција крши закон не поштујући одлуке Управног суда јер од 1.293 пресуде није поступила у чак 838 случајева – казао је Јанковић.

Он је истакао да је МАНС спреман да помогне грађанима у њиховом остваривању права на информисаност. Помоћ могу затражити од МАНС-а на мејл mans@t-com.me и на број 020/266-326.

тизацији 13 предузећа, гдје су се окретала милионска средства.

– МАНС је упозоравао на нетранспарентност расподеле буџетске резерве гдје има-

КОАЛИЦИЈА 27 ПИСАЛА ЕВРОПскоЈ КОМИСИЈИ

Угрожен статус Солане

Предлог закона о просторном планирању и изградњи објеката, који је у процедури, централизује процес доношења одлука у процедурама планирања и издавања дозвола, што је у супротности са ЕУ стандардима и поништава и локалне просторне планове и планове посебне намјене, констатовано је у писму које је Коалиција 27 упутила Европској комисији (ЕК). У писму је изражена забринутост за судбину улцијске солане јер овај закон, како су указали, поништава тек недавно усвојени локални просторни план за општину Улцињ којим је улцињска солана препозната и идентификована као заштићено подручје и чија је заштита потенцирана и од саме ЕУ у процесу отварања преговора за поглавље животна средине.

– Коалиција скреће пажњу на потребу знатно озбиљнијег приступа у циљу обезбијеђивања значајних финансијских средстава у износу од 1,5 милијарди неопходних за достизање стандарда ЕУ у области животне средине и успјешног затварања преговора о овом поглављу. Наиме, тренутно предложена рјешања у оквиру еко-фонда који би требало да буде основан до половине наредне године и који се од стране владе представља као механизам за обезбијеђивање потребних новчаних средстава нијесу ни издалека довољна за процијењене потребе и неће моћи значајно да допринесу испуњавању преузетих обавеза из овог поглавља 27 – казали су из Коалиције.

A.O.